

Милые сударыни! Пусть всегда вас любят те, кого любите вы!

Сургутская

№ 46 (8629)

Суббота, 8 марта 1997 года

В розницу цена договорная

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем 8 Марта!

Этот самый день мы связываем с наступлением весны, пробуждением и обновлением природы, с надеждами на лучшую жизнь.

Женщина - основа жизни, наша вера, надежда и вечная любовь. Опора семьи, хранительница домашнего очага, гармонии и красоты - это все о вас, милые женщины.

Горжусь вашим мужеством и мудростью. Вам сегодня особенно нелегко, большую часть трудностей сегоднишнего дня несеты вы на своих хрупких плечах.

Пусть нынешняя весна укрепит наши надежды на лучшее будущее.

Счастья вам и радости, здоровья и удачи, спокойствия и достатка каждой семье!

С уважением, Александр ФИЛИПЕНКО,
губернатор Ханты-Мансийского
автономного округа.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Я поздравляю всех вас с праздником 8 марта, праздники весны, обновления, тепла и солнца.

Хочу пожелать вам здоровья и счастья. Только благодаря женщинам смыкаются нравы в обществе. Женщины всегда были хранительницей тепла семейного очага. Женщина продолжает род человеческий - ее муки и заботы дают жизнь всем. Образ женщины во все века был идеалом человеческой красоты, вдохновляя к творчеству поэтов и писателей, музыкантов и художников, превращая нашу жизнь из будничной и однообразной в праздничную и гармоничную.

Вы все такие разные, но женщины нашей северного города всегда были привлекательны своей особой северной красотой. Будьте всегда такими - ведь от вас зависит судьба нашего города, каждого мужчины, каждой семьи!

Желаю вам любви, нежности и ласки, вносите добро в нашу непростую жизнь. Порядок и процветание нашего края - во многом в ваших заботливых и нежных руках!

Александр СИДОРОВ,
мэр города Сургута.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Наступает светлый солнечный праздник - весенний день 8 марта. Он дарит вам ульбки и цветы!

Примите мои теплые искренние поздравления и пожелания здоровья и благополучия, удачи и добра.

Вы несете любовь и радость, вы создаете уют и покой в наших домах. С вами мы связываем все самое прекрасное на земле: великолюшие, одухотворенность, красоту.

Спасибо вам за терпение, жизненный оптимизм, за мудрость и понимание.

Пусть хорошее настроение всегда сопутствует вам. Пусть ваши дети будут здоровы, а друзья верны.

Будьте счастливы и любими!

Александр САРЫЧЕВ,
глава самоуправления
Сургутского района.

ОТДЫХ на любой вкус

Интересную и разнообразную программу
выходных дней подготовили
работники культуры нашего города.

"Гвоздем" ее станет концерт популярной эстрадной певицы Анжелики Варум, который состоится сегодня в 14 часов в ДК "Энергетик". Там, конечно, цены на билет заезжих певиц окажутся не по карману, могут 8 и 9 марта посетить кинотеатр "Аврора", где будет представлен новый кинофильм Евгения Матвеева "Любить по-русски".

Самых маленьких сургутян ждет театр "Петрушка" со своей постановкой "Если звезды зажигают...", которая начнется в ДК "Энергетик" 9 марта в 12 часов. Те, кто постарше, могут вволю потешиться в этом же дворце. Для них в 13 часов начнется дискотека. Еще две праздничные дискотеки для подростков состоятся в кинотеатре "Аврора" 8 и 9 марта с 16 до 18 часов.

На амплексах женщин ждет праздничная программа "Прекрасных наших женщин имени", подготовленная ДИ "Нефтехник". Ее начало - 8 марта в 19 часов.

На следующий день здесь же в 16 часов пройдет торжественное открытие фестиваля "Москва - Сургут - Москва", который проводится под эгидой международной программы "Новые имена".

А городской культурно-досуговый центр "Стройтель" приглашает 9 марта в 12 часов на концерт Сергея Погребного "Мама - сопыльшко мое", в котором примут участие и детские творческие коллективы.



Дорогие сургутянки!

В этот весенний марсовский день от всего сердца хочется пожелать всем вам счастья, здоровья, надежды, веры и любви!

Многое в сегодняшней непростой жизни зависит от нас - матерей, жен, сестер и дочерей. И от того, какими станут наши дети, будет зависеть благополучие общества.

Многое трудностей приходится преодолевать сегодня прекрасной половине человечества, а для этого нужны женщины смеялости и уверенности, нежности и силы. И наше единение.

С праздником!

Городское общественное объединение
"Женщины Сургута".

Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ВЫ - МОЙ ГЕНИЙ, ВЫ - МОЙ ИДЕАЛ...»

В канун 8 марта, первого весеннего праздника, мне показалось интересным узнать у мужчин, какова в их представлении идеальная женщина и насколько этот идеал соответствует реальной действительности.

Владимир, 40 лет:

- По-моему, в нашей стране мужчины имеют свой идеал не так легко, ведь все мы живем стереотипами, установленными нашей системой. Наверное, для меня идеальная женщина - как дистилированная вода, в такой воде практически нет недостатков: она прозрачная, чистая, без всяких примесей. Хотя, воплотить этот идеал в женщине на самом деле, она потерпела бы свою индивидуальность.

К тому же моя идеальная женщина должна быть женственной, как, например, русские бабы, живущие в местах, не испорченных цивилизацией, и аккуратной во всем.

Насчет соответствия идеала действительности. Как я могу судить любимую женщину, если я ее люблю? Поэтому мне недостатки ее стараюсь не замечать.

Юрий, 37 лет:

- Мой идеал воплотился в жизнь - это

моя жена. Я считаю, что главное достоинство идеальной женщины - любить свое-го мужа.

Игорь, 22 года:

- Идеальная женщина... Для меня это воплощение всего прекрасного: доброты, чуткости, ума, внешней привлекательности, искренности, умения промолчать, когда надо. Но где вы видели такую в машине времени?! Каждый со своим "приветом". Хотя, наверное, любому девушку я считаю идеальной уже потому, что она терпит мой ужасный характер.

Василий Иванович, 60 лет:

- Что такое идеальная женщина? Да любая женщина станет идеальной, если мужчина будет следовать девизу: "Если женщина виновата - попроси у нее прощения", не говоря уже о том, чтобы просять прощения, когда виноват сам. Я за свою долгую семейную жизнь, столько накуролесил, что ни одна женщина не выдержала бы, а моя Полина до сих пор со мной живет. И детей мы четырех вместе вырастили, и радости, и горя нахлебались.

Виктор, 35 лет:

- Если говорить о красоте, то для меня идеальная женщина - Ирина Алферова. А если касаться всех остальных качеств идеальной женщины, то я, наверное, смогу говорить бесконечно.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Встретили цветами

Приятный сюрприз ожидал вчера всех женщин, работающих в здании исполнительной дирекции ОАО "Тюменьэнерго".

Переступив порог, они получали из рук заместиеля генерального директора объединения Владимира Александровича Артюшено и главы профкома Станислава Алексеевича Вартанова букеты живых цветов. Кроме этого, каждая из работающих здесь женщин получила премию в качестве подарка.

Незабытыми остались и пенсионерки, а таковых насчитывается сто человек. Им также была выплачена премия в честь Международного женского дня.

Сегодня в ДК "Энергетик" для работниц дирекции состоялся праздничный вечер с выступлениями самодеятельных артистов.

Остается добавить, что такое внимание к прекрасной половине со стороны руководства и профсоюзного комитета объединения уже стало традицией.

Владимир ДОБРЫНИН.

К новому пункту уже протоптана дорожка

Открывшийся по улице Югорской новый междугородний переговорный пункт сегодня, как и в предыдущие дни, не будет пустовать.

Запоздавшие с поздравлениями мужчины, а также те, кто предпочитает лаконичному телеграфному стилю свободную разговорную речь, живой голос, постараются воспользоваться услугами связистов.

Как нам сообщили, это десятый счетчик переговорный пункт "Сургуттелекомсеть". Оборудованный шестью кабинами, он сразу же приобрел популярность среди жителей нового микрорайона, в котором пока установлено ограниченное количество квартирных телефонов.

Новый переговорный пункт, несмотря на то что открыт недавно, приносит такие же доходы, как и другие учреждения этого вида, куда давно протоптаны дорожки.

Зоя СЕНЬКИНА.

ОПРОС

и страницы газеты не хватит. Это и загадочность, и индивидуальность, и рукодельницы, ну, в общем, идеальная женщина должна уметь все. Я еще такой женщины не встретил, падающие все больше идеальные. Но кто ищет - тот найдет. А пока - с праздником вас, дорогие сургутянки! Желаю вам поскорее стать идеальными!

Во время опроса выяснилось: у каждого мужчины к его идеальной женщины свои требования. Так что как бы мы ни старались, угодить персонально каждому мужчине, женщине, не сможем. Да и нужно ли?

Ведь культивировать любыми, желанными и незаменимыми. Но как бы, на-верное, хотелось каждой из нас, чтобы наши мужчины придерживались девиза Василия Ивановича: "Если женщина виновата - попроси у нее прощения".

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Следующий номер «СТ»

выйдет

в среду, 12 марта.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

ЕСТЬ ЖЕНЩИНЫ В РУССКИХ СЕЛЕНЬЯХ. И В НЕ РУССКИХ - ТОЖЕ

В СТРАНЕ

В своем традиционном ежегодном послании к Федеральному собранию Президент РФ Борис Ельцин призвал установить в стране подлинный порядок, высказался за продолжение реформ в армии, осудил порочную практику прокручивания бюджетных средств в коммерческих банках.

В канун дня 8 Марта жительница областного центра, ветеран труда Зоя Кулакова стала лауреатом премии "Женщина года", учрежденной администрацией Ивановской области. Эта мужественная женщина дважды получала похоронки на служившего в Чечне младшего сына. Но даже после получения второй похоронки она продолжала искать. И - нашла!

Презентация книги Елены Екатерининой "Новая русская" стала сенсацией в Удмуртии. Автор - воспитанница обычновенной ижевской школы, создатель первого рекламного агентства, женщина широких взглядов. Книгу-дневник собираются печатать в Израиле и в США.

Хабаровские депутаты обратились в Конституционный суд по поводу многочисленных нарушений в крае, прав граждан на бесплатную медицинскую помощь. Депутаты считают, что лечебные учреждения установили неправомерно широкий спектр платных услуг в виде профилактической, лечебно-диагностической, реабилитационной, протезно-ортопедической и стоматологической помощи.

Красноярск скоро пополнит список российских городов, в которых с помощью кредита Всемирного банка реконструкции и развития будет осуществляться жилищное строительство.

Ракета "Старт-1" была запущена 5 марта с космодрома "Свободный" в Амурской области.

Депутатское объединение "АнтиНАТО", созданное недавно в Госдуме, обратилось к президенту Украины с просьбой "подтвердить или опровергнуть" сообщения о намерении Киева предоставить боевым кораблям США базу в Севастополе.

Согласно официальной статистике, каждый день в России ВИЧ-инфекцией заражается 10 человек.

Президент России Борис Ельцин удовлетворил предложение премьер-министра Виктора Черномырдина о структурной реорганизации правительства.

Двух царей и восьмь вождей пережила в своей деревенке под уральским городом Каштыком Замиля Ахмедзянова. В ее паспорте в графе "дата рождения" значится 1883 год. День появления на свет Божий не указан, так как в ту пору в этой глубинке подобная регистрация не велась.

В БЛИЖНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

Президент Литвы Альгирдас Бразаускас одобрил инициативу оборонных ведомств "юридически оформить обучение военному делу учащихся общеобразовательных школ и вузов страны". В настоящее время преподавание военных

disciplines в этих учебных заведениях запрещено законом об образовании.

Азербайджан и Киргизия подписали соглашение об учреждении межпарламентских связей двух стран.

Своим указом президент Казахстана Нурсултан Назарбаев освободил от должности министра образования Мурата Журикова за серьезные нарушения при отборе кандидатов на стипендию "Болашак" ("Будущее"). Министр культуры Талгат Маматов и посол республики в странах Балтии Саат Байсенов освобождены за нарушение норм служебной этики - они назначали стипендию своим родственникам.

Официальная минимальная заработка плата в Эстонии повышенна с обратной силой действия с 1 февраля 1997 года примерно на 20 процентов.

Парламент Молдавии избрал своего нового председателя - Думитру Молчан.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

45-летняя англичанка Аннет Эдвард готовится возобновить головокружительную карьеру супермодели. Она имела успех в 60-х годах. Всего 19 месяцев назад она родила своего десятого ребенка. По словам Аннет, женщины не надо думать, что, если она будет кормить детей искусственным молоком из бутылки или мясцами, голодать, ей удастся сохранить венчую молодость. "Мой совет прост", - говорит манекенщица, - здорова диета, 20 минут зарядки и побольше сmekh, любви в семье".

Президент США Билл Клинтон ввел запрет на использование федеральных средств для любых экспериментов по "клонированию" (бесполовому размножению) людей.

Накануне женского праздника китаянки предъявили ненужный счет авторам рекламных роликов на телевидении, на которых они давно уже "точут" юбки. Телережиссеры, по их мнению, по-прежнему грешат мужским шовинизмом и дискриминируют прекрасную половину, выявляя различия между мужчиной и женщиной в профессиональной сфере, признаках прекрасной половины в развитии общества.

4 человека были убиты в понедельник в албанском городе Влере на юге страны, охваченном антиправительственным мятежом.

Серия мелких землетрясений сотрясала японский полуостров Иода.

По сообщению международного комитета ООН по контролю над наркотиками, с начала 1990 года мировое потребление олигосодержащих наркотических веществ увеличилось с 200 до "рекордных" 236 тонн.

Французская служба опросов пришла к выводу, что мужчины-французы ходят в ресторан чаще, чем француженки, но женщины оставляют там больше денег. Дело в том, что женщины посещают ресторан ради удовольствия, а мужчины - для деловых встреч.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ЗА СТОЛОМ едва помечаются представители трех поколений, которые, как это велось истары в российских семьях, мирно уживаются на одной территории. Но редко удается собраться всем разом - у молодых свой ритм жизни, на средних по возрасту лежит забота о доставке в доме, а старшие - оберегают его покой, вносят согласие и атмосферу добра под общую крышу.

Хозяйка Раиса Георгиевна великолепная - это подтверждают все, кто частенько захаживает на огонек к Воронинам. Муж ее под стать - в доме не делает работу на мужскую и женскую, не выясняют, кто в семье главнее. Когда Раиса Георгиевна училась в Высшей школе милиции и по месяцу с лишним проводила на сессии, то она всегда была спокойна за ребятишек - и догляд за ними будет хороший, и накормлены будут они, опрятно одеты. А ведь как-никак - в семье трое детей и при разъездном характере работы супруга (он - машинист тепловоза) совсем не просто воспитанием заниматься.

На погонах милиционерского кителя Р.Г. Ворониной - две звезды. Она подполковник. Может быть, еще одна-две женщины в Сургуте дослужились до такого чина, но не больше: не очень-то любят мужчины, чтобы ими командовали дома или на службе. Эти звезды - итог двадцатипятилетней работы Раисы Георгиевны в органах внутренних дел. И каждое повышение по службе, новая звезда - это слуга не только Раисы Георгиевны, а и ее мужа, надежного племянника которого она ощущает постоянно.

ПОЗНАКОМИЛАСЬ чета Ворониных, когда Раиса Георгиевна уже носила милиционскую форму. Была она младшим лейтенантом. Обычно даже закопоносущие граждане стараются подальше держаться от сотрудников правоохранительных органов. Будущего супруга профессия не весты не отпугнула, сумел разглядеть в ней мягкость, женственность. Работала тогда Р.Г. Воронина в детской комнате милиции. А еще раньше учительствовала в деревне, вела инновременно несколько предметов.

Из сельской местности молодежь в семидесятые годы устремлялась в города. Она тоже собралась на одну из ударных комсомольских стройек в Казахстане. Пришла в горком ВЛКСМ, представилась, характеристику показала. А в ней было написано, что девушка умеет найти подход к трудным подросткам. Эта строка и сыграла роль во всей последующей жизни.

- Пойдешь работать инспектором в детскую комнату милиции? - предложили ей.

"Педагогическая поэма" почему-то пришла в тот момент на память.

- Работать, как Макаренко,

что ли? - расторопно спросила она.

С милицией ей раньше сталкиваться не приходилось - деревенские жители с органами пра-

боту в ЛОВД обязательно встречаются с ней. Воронина умеет разговорить человека, узнать чем он "дышил". Она редко ошибается в людях, хотя брак в работе и у нее случается. А как иначе? В деле нередко высвечиваются отдельные качества человека, которые не приемлемы в милиционской службе, а на первый взгляд они скрыты. Особое внимание подполковник обращает на образование человека, умение вести диалог, его выправку, внешний вид - именно эти признаки бросаются чаще всего в глаза окружающим, с которыми поддерживает контакт человек в форме.

Раиса Георгиевна считает, что излишняя строгость - не самая плохая человеческая черта. Добрая по натуре, она умеет напустить на себя при необходимости грозный вид. Терпеть не может хамства, распущенности. Услышит, например, в автобусе какую-нибудь сквернезность из уст юнца - моментально одернет его. И тот не вступает в пререкания, притихает, услышав жесткую командирскую нотку в голосе женщины, обычной вроде бы с виду. Что-то останавливает юнца, понимает он, что не простая "тетка", по выражению Ворониной, взялась воспитывать его.

В доме Раисы Георгиевны живут и ее со службы - две дочери пошли по материальным стопам. Старшая в марте заканчивает Тюменскую школу милиции. Она стажировалась в ЛОВД перед поступлением на учебу, присматривалась к будущей работе. Скорее всего, девушка будет следователем. Вторая дочь работает тут же, учится на юридическом факультете. А вот

сыну передалась отцовская любовь к механизмам - осваивает профессию автослесаря.

Понтификался у Раисы Георгиевны, применила ли она хоть однажды в своей практике огнестрельное оружие, и услышала, что не доводилось, но если бы пришлось, то, наверное, рука бы не дрогнула.

- Я - человек импульсивный, у меня обостренное чувство к несправедливости. Порой даже муж останавливает, но меня уже не передолгает, - замечает собеседница.

ПО ЗНАКУ Зодиака Раиса Георгиевна - Телец, родилась в год Быка. Значит, этот год ее?

- В моем гороскопе написано, что в этом году придется работать, работать и работать, - заключает разговор подполковник милиции. - Бык - это вечный пахарь, а раз так, то придется, как и всегда, много трудиться.

Добавим от сюда: не ради очередной звезды и звания. Хотя почему бы и о поклонных погонах не помечтать? Очень даже они к лицу будут этой приятной во всех отношениях женщине.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

ДВЕ ЗВЕЗДЫ - ДВЕ СВЕТЛЫХ ПОВЕСТИ



В доме Ворониних пригоны пекут часто. Раиса Георгиевна любит ими потешивать домочадцев и гостей, которых тут жалуют не только в праздничные дни.

Тесто ставят обычно в выходные - не любят она спеки, вони с ним ненавидят. В последние времена на кухне Раисы Георгиевны подменяет мама, которая изумительно пекет деревенские плюшки по собственным рецептам, или одна из дочерей, получившая диплом повара-кондитера.

вопорядка встречались нечасто, улаживали отношения по заданным с давних пор на селе правилам.

Предупредили ее, что придется форму носить. Строгий костюм Ворониной приглянулся, она говорит, что "вросла" в него за долгие годы службы. Надевает его сейчас не часто, но он всегда висит в рабочем шкафу в кабинете - на всякий случай. Работала тогда Р.Г. Воронина в детской комнате милиции. А еще раньше учительствовала в деревне, вела инновременно несколько предметов.

Из сельской местности молодежь в семидесятые годы устремлялась в города. Она тоже собралась на одну из ударных комсомольских стройек в Казахстане. Пришла в горком ВЛКСМ, представилась, характеристику показала. А в ней было написано, что девушка умеет найти подход к трудным подросткам. Эта строка и сыграла роль во всей последующей жизни.

- Пойдешь работать инспектором в детскую комнату милиции? - предложили ей.

"Педагогическая поэма" почему-то пришла в тот момент на память.

- Работать, как Макаренко,

БРИЛЛИАНТОВЫЕ

«ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ - НЕ ЧЕРЕЗ ЛУЖОК ПЕРЕПРЫГНУТЬ»

**Сидя в этом доме и слушая
двоих - Её и Его,
 проживших вместе 60 лет,
 начинавши вдруг внутренне
 успокаиваться. Все в мире
 этом обязательно
 наладится, по-другому
 и быть не может...**

На стенке фотографии - молодые Екатерина Михайлова и Алексей Данилович, их дети, внуки. И картина, на которой их дом, что стоял когда-то в старом Сургуте. И две берески возле окон. Дома же нет - снесли, а вот деревья до сих пор стоят. Их посадила много лет назад одна из дочерей Бронниковых.

В тридцатые годы, сославшись в Сургут семью Алексея Даниловича, ему самому тогда было 18 лет. Из Тобольска пареньшел пешком, потому что на одной из лошаденок ехала мать, другая везла нехитрые покойники семьи. Был март, ехали медленно, останавливались на постах в деревнях. До Сургута добирались за месяц - день в день.

И почти в то же время сюда приехала 15-летняя Катя с отцом и матерью - тоже ссыльные.

Сургут стал судьбой для молодых людей.

Но познакомились они только через шесть лет, а через год, в марте 1937-го, расписались.

Друг другу приметили на рыбакле, - вспоминает Екатерина на Михайлова. - Мы тогда работали на рыбозаводе. Алеша был видный из себя и очень скромный, да и сейчас такой же. Сердце сразу к нему легло.

- Ни разу в жизни не видел живую колд... прости, живого мага. И хочу спросить, как люди им становятся?

- В моем роду, по женской линии, лет пятьсот, наверное, если не больше, лечат людей. Правда, не каждая женщина это передается. По мужской же линии целичество вообще никогда не рассматривалось. Если, допустим, моя прабабушка этим занималась, то бабушка уже нет, ей не был дан такой дар. Теперь возвращаем маму: сама она прекрасно гадает, но у ее дочери, моей младшей сестры, такого дара нет. У меня самой - трое детей. Старшая дочь - будущий медик-акушер, ей ничего не передалось, а вот средняя - та немножко умеет, хотя и ее ничему не обучала.

- Когда вы окончательно поняли, что вы - маг?

- Уже будучи взрослой, мне было видение: явился архангел Михаил. И сказал, что я должна заняться целительством, должна помочь людям. А чтобы я поверила в свою силу и в его поддержку, он мне предрек встретиться три гроба, то есть столкнуться на улице с тремя похоронными процессиами в один день. Так оно и случилось...

- Значит, вы считаете, что ваша профессия не противоречит Богу, религии?

- Иисус Христос, как известно, лечил больных накладыванием рук... Ну, и сама я - крещеная, дети - крещеные, все посты и все, что должна соблюдать, соблюдаю. И наша православная церковь меня не отвергает.

- Людмила Сергеевна, я в магии, ни в белой, ни в черной, ничего не смыслю, но мне болезненно, что кто-то вдруг вмешивается в святая-святых ты, психику другого человека. Вы не боитесь кому-то навредить?

- Навредить может непрофессионал. Как и в любой другой профессии: например, есть хороший

- А у него ревновали к другим девчкам?

- Никогда. А зачем? Как я его люблю, никто так не сможет.

Как говорит Екатерина Михайлова: "Жизнь прожить - не через лужок перепрыгнуть". Жили трудно, без работы не сидели: кончались лов, ходили на заготовку дров, за ягодами-греблями, сено косили. И свое хозяйство надолго. Потом - война.

- Провожая Алешу, я не то что плакала - ревняревела. Уже детки на нас были. Со старшенькой и провожали его.

Во времена нашего разговора в комнату вошла сама старшенькая: Нина Алексеевна, приехавшая из Перми на родительский юбилей.

- Помню, как провожающих не пускали к пароходу, а я увидела решетку дыры, и мы с мамой через нее проползли. Папа стоял вместе со всеми и смотрел на нас. Помню, как потом письма с фронта хдели, как мама ему писала, как посыпалу ему отправляли.

- Я ее тогда получил и начиняю выронил на землю фотошарточку дочки. Кто-то из солдат нашел ее и спрашивал чья она. Потом я ее всегда с собой носил, - вспоминает Бронников.

- Екатерина Михайлова, а вы знали, когда муж с войны должен вернуться?

- А как же? Он из госпиталя писал. Ждала день-деньской. Але-



ша приехала, а я на работе. Мне и передали. Прибежала, а он в избе сидит вместе с ребятишками - со своими и братовыми. Не сразу и узнала и признала. Для меня тогда дахах воздух посвежел.

Двор вспоминают свою жизнь, глядя друг на друга.

Мне без Алеши всегда делается скучно. И переживаю за него - с сердцем у него плох. Оntonько на улицу выйдет - а я к окну. Так и стою, пока он назад не идет. Захо-

дит и спрашивает:

- Ну что, отдохнула от меня?

Говорю: "Конечно. А почему ты такшибкошел, тебе же нельзя?". А он смеется: "Вот ты себя и выдала: у окна стояла. А говоришь, что отдохнешь без меня!"

- Бывало, и раны, за- спорим, дат же и заговорим опять, - сказала Екатерина Михайлова.

- А чего ж молчат, не немые же, - добавил муж.

Одна из дочерей Бронниковых вспоминает, как ей пальто пересили и отцовской шинели, а из гимнастерки - сумку сшили и мешочек для чернилышы. Прото, как отец стал провожать ее до школы, узнав, что подороге на ребятишек набрасываются собаки.

Еще их дети помнят, как строили все вместе свой дом. Они и сейчас, уже взрослые люди, нет-нет, да пойдут взглянуть на то место, где он стоял.

Нам в нем былотак теплого и спокойно, - сказала сквозь слезы Нина Алексеевна. Мама с папой не ругались между собой, и когда я вышла замуж, считала, что так живут все семья - без пьянок, драк, унижений.

- Вас частко наказывали?

- Нет. Нас никогда не били, не оскорбляли. Помню, однажды мама на брата замахнулась валенком - по-моему, он тогда "двойкой" принес. Я прикрыла его, и мама сразу будто замерла.

Екатерина Михайлова, смущив-

шись и покраснев, подтвердила:

- Да, спасибо, отвела меня от греха. Будто меня по рукам тогда ударила.

Хорошо у нас ребята выросли

- Нина, Гена, Надя. Заботливые, работающие, нас не оставляют без внимания. И внучата тоже хорошие.

Екатерина Михайлова посмотрела на мужа, потом на меня:

- Вот часто я думаю, кого мне благодарить за то, что с Алешей встретилась и так ладно с ним прожила?

- Даладно тебе, - смутился Алексей Данилович.

- Да нет, деда, подожди. Как один миг жизни пролетела. Еще бы покинуть нам с тобой...

- Поживем, чего ты расстроилась, - успокаивал жену Алексей Данилович, а сам утирил глаза. Что главное сейчас в их жизни, что важнее? Попробуй, перетряси ее всю - выпадут горести, беды, радости... Но никому ничего не отнять: все их с ними. И нет печали, болезней, когда ты сидишь, и она тут же, рядом.

Третью свадьбу играют Бронники Сегодняшняя - уже бриллиантовая. И к ней готовятся их дети, внуки, правнуки. И есть среди них Алексей и Данилка - один назван в честь прадеда, другой - прародителя.

И это тоже их жизнь - Екатерина Михайлова и Алексей Данилович Бронниковы. И ее прожить - действительно, не через лужок перепрыгнуть...

Людмила БОКОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОФЕССИЯ: МАГ

ПОЛТОРА ЧАСА С ЕГИПЕТСКОЙ ЖРИЦЕЙ



Все началось с обыкновенного газетного объявления. "Гадание. Предсказание судьбы.

Влияние на удачу, повышение доходов. Защита здоровья. Снятие кода смерти, порчи, сглаза. Исполнение желаний.

Возврат зла тому, кто его делает.

Магия любви". Сама понимаете, можно ли пройти мимо такого текста?

То-то и оно.

Короче говоря, позвонил по указанному номеру телефона, и вот оно, журналистское везение - на другом конце провода

- не отказали ни во времени, ни в месте встречи. Сказано - сделано.

В назначенный день и час сижу на кухне, пью кофе и беседую с очаровательной хозяйкой - "экстрасенсом первого класса, магистром белой и черной магии, жрицей египетской" -

Людмилой Сергеевной БАКИЕВОЙ.

помочь, объяснить, что прежде всего они должны избавиться от зла в душе у мужа, к той другой женщине, чтоб оттуда они должны сходить в церковь, помолиться, сорвать с себя: может быть, в них самих причин...

- Пожоже, все дороги ведут к Богу. Может быть, и не стоит тогда бояться ничего дурного: ни порчи, ни сглаза - достаточно просто верить в Бога и у него одного искать защиты, как у самой что ни на есть высшей силы?

- Так оно и есть. Только все мы люди, все мы - грешные и у всех у нас разная сила веры. Иногда без вмешательства белой магии человек не в состоянии сам себе помочь. Особенно в тех случаях, когда на него направляется сознательное зло, с помощью черной магии.

- Могли бы вы дать совет на каждый день, чтобы мы, грешные, могли хоть немного подстраховать себя от плохого?

- Не совершайте зла: оно потом к вам же и вернется с удесительной силой. Есть универсальный магический код: если вы кого-то обидели или даже не обидели, но человек на вас по как-то причине обижен, то попросите у него прощения, только с одним условием - просьба должна быть искренней. И не обижайтесь ни на кого. Первопричина всему - и добром и злому - вы сами.

- Людмила Сергеевна, почему вы себя именуете титулом египетской жрицы?

- Полтора года назад меня привлекли в Египет, где я и была посвящена в жрицы. Обряд посвящения происходит в гробнице фараона.

- Наверное, и египетской жрице ничего человеческое не чуждо. С праздником вас!

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

врач, как говорят, врач от Бога, и есть плохой. По моим понятиям, за экстрасенсорикой - будущее. И знаю, что во многом человеку можно помочь не традиционными средствами - медикаментами, а травами, тем же накладыванием руки, даже простым добрым словом.

Как объяснять, когда у больного не находят никаких хворей, а он, между тем, что называется, "тает на глазах"?

Вы можете так, что вы откладываете обратившемуся к вам человеку в помощь? Если бывает, то в каких случаях?

Обычно я стараюсь помочь даже в самых трудных случаях. Но если я вижу, что у человека на

столько черная душа и он настолько поражен злом, что все мои старания ни к чему не приводят, я не могу "очистить" этого человека. Тогда я просто говорю: извините, обратитесь к кому-нибудь другому.

А бывает и так: видно, что человек не нуждается ни в каких средствах экстрасенсорики, магии, а просто ему надо попить траву. Я владею и травлечением. Рекомендую кому-то камушек прибрести, который должен оберегать его.

Вы помогаете людям. При чем тогда "черная магия"?

Любая человеческая жизнь - это постоянная борьба между добром и злом. Одно без другого не бывает. И чтобы лучше использовать силу белой магии, необходимо

много хорошо знать возможности противостоящей стороны - черной магии.

- Астрология - тоже в вашем арсенале?

- Я знакома с астрологией, но специально ее не занимаюсь. Газетные прогнозы - бульварная астрология, которую не надо путать с настоящей. Начитавшись такого рода прогнозов, люди автоматически начинают заниматься самовнушением.

- Делая добро, нужно быть осторожными, так ведь?

Ко мне часто приходят женщины, от которых муж или женщина, или встречаются с другой женщиной, просят: помогите. Почти во всех случаях я все-таки стараюсь им

